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Πανήγυρις Ζωοδόχου Πηγής στις Αχαρνές
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως

Την Παρασκευή της Διακαινησίμου, 17 Απριλίου 2026, εορτή 
της «Ζωοδόχου Πηγής», ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιλίου, 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας χοροστάτησε στον 
αναστάσιμο Όρθρο και προεξήρχε της θείας Λειτουργίας στον 
Ιερό Παρεκκλήσιο των αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, το 
οποίο ανήκει στον Ιερό ενοριακό Ναό του Αγίου Βλασίου στις 
Αχαρνές.
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Ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε συμπαραστατούμενος από τους Αρχιμ. Αγαθάγγελο 
Κόκλα, Ιεροκήρυκα της Ιεράς Μητροπόλεως, π. Βασίλειο Λεπενίτσα, εφημέριο του 
Ιερού Ναού και τους διακόνους του π. Άγγελο Μιχαλόπουλο και Καλλίνικο 
Ζωγράφο, συμπροσευχομένων των Αρχιμ. Ιωάννη Ράπτη, Προέδρου του ΕΣ του 
Ιερού Ναού και Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου, π. Μιχαήλ Καρ, εφημερίου του 
Ιερού ενοριακού Ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στις Αχαρνές.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου ο Σεβ. με αφορμή το στίχο από το κοντάκιο 
της εορτής: «τον γαρ Λόγον ως τεκούσαν υπέρ έννοιαν, ικετεύω σε δροσίζειν με 
ση χάριτι, ίνα κράζω σοι, Χαίρε ύδωρ σωτήριον», αναφέρθηκε στην Θεοτόκο ως 
την πηγή από την οποία εξήλθε ο Χριστός ως ζωοποιόν νερό δροσίζοντας αενάως 
τους τιμώντας την Μητέρα Του.

Πριν την απόλυση ξεκίνησε η λιτανευτική πομπή της εικόνας της «Ζωοδόχους 
Πηγής», την οποία εβάσταζαν υποψήφιοι αξιωματικοί της Αστυνομίας, ενώ 
συνόδευαν τιμητικά τα μέλη της Φιλαρμονικής του Δήμου Αχαρνών, άγημα 
οπλιτών της αεροπορίας από το αεροδρόμιο της Δεκέλειας (Τατόϊ) και άγημα από 
την Σχολή της Αστυνομίας, προπορευομένων ψαλτών και ιερέων – μεταξύ των 
οποίων ο Αρχιμ. Μιχαήλ Γιαννακέλος, Πρόεδρος του ΕΣ του Ιερού ενοριακού ναού 
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στις Αχαρνές, ο π. Ευάγγελος Κοντογιάννης, 



Πρόεδρος του Ιερού ενοριακού Ναού του αγίου Γεωργίου Αχαρνών, π. Σωκράτης 
Παπαγεωργίου, Πρόεδρος του ΕΣ του Ιερού ενοριακού Ναού των αγίων Κυρίλλου 
και Μεθοδίου στο Ολυμπιακό Χωριό στις Αχαρνές, π. Κωνσταντίνος Δαρδαμάνης, 
Πρόεδρος του ΕΣ του Ιερού ενοριακού Ναού του αγίου Γεωργίου στο Καματερό – με 
επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη.

Στην λιτανεία παρευρέθηκαν: ο Δήμαρχος Αχαρνών κ. Σπύρος Βρεττός, ο 
Δήμαρχος Φυλής Χρήστος Παππούς, ο Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής κ. 
Δημήτριος Δαμάσκος, ο Υφυπουργός Υγείας κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, οι 
Βουλευτές της ΝΔ κ. Γεώργιος Βλάχος και κ. Βασίλης Οικονόμου, ο Βουλευτής 
ΠΑΣΟΚ κ. Μανώλης Χριστοδουλάκης, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Αχαρνων, 
Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, Εκπρόσωποι του Στρατού και της 
Αεροπορίας και Εκπρόσωποι πολιτιστικών συλλόγων του Δήμου Αχαρνων με 
παραδοσιακές Μενιδιάτικες φορεσιές.

Μετά την απόλυση που πραγματοποιήθηκε έμπροσθεν του υπό ανακαίνιση Ιερού 
Ναού του αγίου Βλασίου στην κεντρική πλατεία, το λύκειο των Ελληνίδων τήρησε 
το παραδοσιακό έθιμο του χορού των γριζοφόρων.

Στη συνέχεια οι επίσημοι παρευρέθησαν και ξεναγήθηκαν στα εγκαίνια δύο 
εκθέσεων: η μία στη Δημοτική Πινακοθήκη των Αχαρνών «Χρήστος Τσεβάς», με 



εργαλεία και πίνακες σχετικούς με τα παλαιά επαγγέλματα, που ασκήθηκαν στην 
περιοχή και η δεύτερη στον εκθεσιακό χώρο της ΙΛΕΑ, όπου υπήρχαν εκθέματα 
(αντιμήνσια, καλύμματα ιερών σκευών, εικόνες κλπ) από τον ενοριακό Ιερό Ναό 
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Αχαρνών.

Τέλος τους επισήμους και τους κληρικούς δεξιώθηκε στην παρακείμενη ταβέρνα 
«Κρητικοπούλα» ο κ. Σπύρος Βρεττός, Δήμαρχος Αχαρνών.


















